

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ ПОДДЕРЖИМ КРАСНУЮ АРМИЮ,
ОСВОБОЖДАЮЩУЮ НАШУ РЕСПУБЛИКУ ОТ ФИНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Советское братство

Орган Кемского РН ИП(б) НФССР и исполнома райсовета

№ 27 (1746) Четверг, 29 июня 1944 года Цена 15 к.

Город должен быть обеспечен топливом

Заготовка топлива на зимний период 1944—45 г. для нужд коммунальных и промышленных предприятий города является одной из важнейших задач. Забота о дровах есть первейшая связь всех партийных, советских и хозяйственных организаций города.

Но как ни странно, эту ясную истину до сих пор многие не понимают. И несмотря на то, что дрова будут нужны городу зимой, как хлеб, руководители городских организаций катастрофическое положение с заготовкой дров пока мало волнует.

На что рассчитывают гортопы и горсовет, пока неизвестно. Будут ли обеспечены дровами бани, электростанция и другие предприятия, так же не ясно.

На отопительный сезон в зиму 1944—45 г. для нужд города потребуется не менее 14 тысяч км. дров.

Заготовлено же их по состоянию на 23 июня с. г. 2764 км.

Если допустить, что заготовка дров будет вестись гортопом и вперед такими же чешающимися темпами, то можно уверенно сказать, что город на зиму останется без дров.

Остаться без дров, значит — прекратить работу бани, столовых, остановить электростанцию, лишить по существу город жизни.

Гортоп правда освободился сейчас от мании составления «проектов» и «вариантов» по части заготовки дров.

Но вместе с этим он еще не принял всех мер по обеспечению выполнения плана дровозаготовок.

Производительность труда на заготовке крайне низка — она составляет всего лишь 1,3 фм. на человекодень. Плохо обстоит

дело также с организацией труда, не говоря уже о соцсоревновании, которое не признается, видимо, руководством гортопа.

Следует сказать, что огромная доля вины за срыв выполнения плана дровозаготовок ложится и на руководителей хозяйственных организаций города.

Хозяйственные организации должны были выделить гортопу 117 человек рабочих. На сегодня их выделено всего 83 чел.

До сих пор не выделил одного человека рыбкооп (преправл. т. Яковleva), одного человека — школьный детдом (зав. т. Юдина), одного человека — детсад (зав. т. Константинова) и т. д. 11 человек вместе 15 направлено на работу в гортоп Карелфинторгом (директор т. Галышев).

Не видя ничего дальше и больше кроме своего носа, эти руководители рассуждают, что один, два или три человека пользы большой не принесут. Верно, что один человек погоды не сделает. Но ясно и то, что именно такие рассуждения привели к тому, что в гортопе в настоящее время работает 83 человека вместо 117.

Обеспечить в двухнедельный срок выделение полноценной рабочей силы гортопу — вот задача хозяйственных руководителей города.

Обеспечить выполнение плана летних лесозаготовок к 15 августа 1944 года — боевая задача гортопа, горсовета и всех дровозаготовителей.

Июль объявлен в Республике фронтовым месяцем на лесозаготовках. Дело чести работников, отвечающих за обеспечение города дровами, в июле месяце сделать все для того, чтобы добиться решающих успехов на фронте самодровозаготовок.

Герой Советского Союза.



На снимке: Герой Советского Союза Е. Ф. Волков. До войны он работал на оружейном заводе в Туле.

Передовики швейной мастерской артели «Красный инвалид»

Пришла на работу 27 июня, работницы швейной мастерской промартели «Красный инвалид» знали, что накануне Красная Армия освободила от немецких захватчиков крупный город, областной центр Белоруссии Витебск, город Жлобин, много других населенных пунктов, в том числе районный центр нашей прифронтовой республики город Олонец. И швейницы начали работу с одним желанием — сегодня сделать больше, чем вчера, работать так, чтобы было не стыдно перед фронтовиками.

Вечером стало известно о результатах рабочего дня. Да, действительно, швейницы потрудились не плохо. Портниха Федошева на пошиве новых платьев выполнила дневное за-

дание на 225 проц. На той же работе портниха Егорова перекрыла показатели Федошевой на 20 проц. Такую же выработку, как Егорова дала Е. Соловьева. Хорошо работала на ремонте обмундирования для Красной Армии Зинаида Соловьева. Она выполнила за смену более двух с половиной норм. На 225 проц. выполнила норму на ремонте обмундирования портниха Шлыкова, полторы нормы дала т. Иванова. На 10 проц. перекрыла ее показатели портниха Нейминен. Недавно прибывшая на производство швея Артемьевна выполнила позавчера дневную норму на 155 проц. Работая на массовом пошиве, престарелая работница Суванто перевыполнила дневное задание на 25 проц.

ВОДЯТ ПОЕЗДА БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО НАБОРА ТОПЛИВА

Воздушевленные наступлением гернической Красной Армии, освобождающей земли советской Карелии и Белоруссии паровозные бригады станции Кемь борются за быстрое продвижение грузов фронту и возрождающейся промышленности освобожденных районов.

На днях старший машинист товарищ Заводской по участку Кемь — Лоухи доставил поезд к

месту назначения раньше графика, перевыполнив техническую скорость на 2,3 километра.

В этот же день машинист т. Дикий со станции Лоухи без дополнительного набора топлива на промежуточных станциях доставил поезд к месту назначения раньше расписания с перевыполнением технической скорости на 1,8 км.

В помощь фронту

Воины Карельского фронта освобождают один населенный пункт за другим. За несколько дней они освободили значительную часть нашей Кировской магистрали. Радостные вести с фронтов отечественной войны удаивают энергию у производственников тыла. С каждым днем рабочие наших предприятий дают фронту все больше и больше продукции.

Рабочие механического цеха депо в помощь фронту наступают в труде. 25 июня в ночную смену токарь — стахановец т. Неелов, работая на изготовлении паровозных деталей, выполнил за смену три с половиной нормы. Почти такую же выработку в этот день дал и токарь Василий Давыдов.

Неплохо потрудился за смену молодой токарь Лев Дергач. Дневную норму он перевыполнил почти втрое. За двоих работали 25 июня т. т. Чайковский и Несваволь.

Средняя производительность труда по смене выразилась в 200 проц.

В. Бровкова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по

27 июня 1944 года)

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецких захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступающие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска, и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебском, важным стратегическим узлом Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывающую Могилевское направление.

За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около тысячи населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям противника и огневым позициям

немцев перешли в наступление и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали эшелонированную немецкую оборону. Ломая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломили сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Петрозаводск и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского до Ладожского озера, прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боем освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР город Олонец.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Там, где не выполняются уставные требования партии

Каждый коммунист должен знать, что требует и какие обязанности возлагает на него партия Ленина — Сталина в дни отечественной войны.

Коммунист должен знать, что быть членом правящей партии — это значит всецело отдать себя делу народа, борьбе за интересы Родины, проводить в жизнь директивы партии и правительства, выполнить обязанности, предписываемые уставом нашей партии.

Большинство коммунистов наших парторганизаций честно и добросовестно относятся к выполнению своих партийных обязанностей, но вместе с тем нельзя не сказать и о таких парторганизациях, где каждый коммунист не считает для себя обязательным выполнение уставных требований партии. Примером этого является первичная партийная организация Щуерецкого сельсовета (секретарь т. Баканова).

В этой партийной организации совершенно забыли о том, что если коммунист не будет пополнять свои политические знания, не будет изучать историю нашей партии, решения партии и правительства, не будет изучать книгу тов. Сталина — этого ценнейшего документа о великой отечественной войне советского народа, он не сможет быть подлинным вожаком масс и разъяснять им смысл политики и решений партии.

У коммунистов этой парторганизации учеба не в почете. Кружок по изучению книги тов. Сталина «О Великой Оте-

чественной войне» влечит жалкое существование. Занятия проходят вяло, не систематически, посещают их 4, 5 человек. Люди приходят на занятия не подготовленными. Руководитель кружка тов. Гребнев пускал работу кружка на самотек.

Парторганизация в лице секретаря тов. Бакановой ни разу не поставила по-серьезному вопрос об учебе коммунистов.

Периодическую печать: газеты, журналы в основной своей массе ни коммунисты ни комсомольцы систематически не читают, и даже сама руководитель парторганизации тов. Баканова в вопросах текущих событий разбирается слабо.

Агитколлектив, который состоит из коммунистов и комсомольцев, в количестве 15 чел. (Баканова, Гаттунен, Качалова, Плеханова и другие) не работает. С января 1944 года они собирались всего один раз по вопросу о Займе. Больше собраний агитколлектива не было. В поле агитаторы работу не проводят, читки газет, беседы с колхозниками, выпуск боевых листков прекратились. Работа агитколлектива замерла, но это не волнует секретаря парторганизации тов. Баканову, которая сведя всю агит-массовую работу к сезонности, спокойно ждет уборки урожая.

О том, что парторганизация не болеет за этот важнейший участок работы, свидетельствует тот факт, что с января 1944 г. ни на одном из собраний не стояло ни вопроса об учебе, ни

вопроса о партийно-массовой работе. Об этом так же свидетельствует и тот факт, что до сих пор парторганизация не обсуждала решение бюро РК КП(б) от 8 мая с. г. «О практикедачи парторганизаций в парторганизации РОНКВД». Коммунисты об этом решении ничего не знают.

Отсутствие организационно-политико-воспитательной работы в Шуерецкой парторганизации, повышения идеино-политического уровня коммунистами, к чему совершенно безразлично относились и относятся тов. Баканова, привело к тому, что члены партии начали делать преступления. Коммунист тов. Пастухова, являясь агитатором, одна из первых вступила на путь злобы молодняка.

Все эти недостатки явились исключительно результатом непонимания многими коммунистами того, что они, являясь членами правящей партии, обязаны выполнять все уставные требования партии, всемерно оправдывать высокое звание коммуниста и принадлежность к большевистской партии. «Ибо наша партия сильна активной деятельностью, самоотверженностью всей партии в целом, и каждого большевика в отдельности».

Коммунисты Шуерецкой парторганизации должны серьезно обеспокоиться создавшимся в их организации положением, и сделать соответствующие выводы для работы в дальнейшем.

А. Юрова,
пропагандист Кемского РК КП(б).

Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года отечественной войны Советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу. В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дэйли телеграф энд моринг пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар», — «железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии», пишет американская газета «Нью-йорк таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников 27-го июня сообщил: «через 20 дней после первого удара войска союзни-

ков прочно закрепились на предметном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербура было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербура генерал-лейтенант фон Шлибен и командующий германской морской обороны в Нормандии контр-адмирал Геннике».

Планы союзников в Северной Франции расширен теперь на 3 тысячи квадратных километров. С переходом Шербура в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшиеся в районе города Фонтекс и к югу от городка Тилли-Сюр-Сель, которые немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования име-

ются все условия для дальнейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На Итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьомбино. В центре они находятся примерно в 80 километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправились через реку Кьети.

Большую помощь оказывают французские и итальянские патриоты. Переезжая железнодорожные линии, взрывая на многих участках станционные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в Северную Францию. Париж почти лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.

Л. Волынский.

Стать квалифицированным рабочим — почетная обязанность молодежи

Партия и советское правительство всегда придавали большое значение подготовке новых кадров квалифицированных рабочих из числа молодежи для работы в промышленности. Особенно большое значение приобрела подготовка квалифицированных рабочих из числа молодежи в период великой отечественной войны, так как большая часть взрослых рабочих ушла на фронт защищать советское государство от немецких захватчиков.

Подготовка квалифицированных кадров рабочих в нашей стране в основном проводится в школах ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищах.

В школах ФЗО за короткий промежуток времени юноши и девушки получают нужную им специальность и приходят на производство квалифицированными рабочими.

За период отечественной войны в школах ФЗО в нашем районе подготовлено более 350 квалифицированных рабочих.

Получив себе специальность, эти 350 юношей и девушек пошли на производство. Сейчас они работают рамщиками, столярами, станочниками, монтерами, надсмотрщиками и т. д. Бывшие воспитанники школ ФЗО Кемского района Клава Талошина, Демакова, Богданова, Бугаева, Наумова, Захарьев, Андрея Семенов, Яша Проходов, Нина Данильева, Андрея Мартынов и многие другие сейчас работают на предприятиях — помогают воинам Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Многие из них выполняют по полторы, две и более нормы за смену.

И. О. отв. редактора А. ЖУКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1-го по 10-е июля с. г. проводится очередной набор молодежи в школы ФЗО № 2, № 5, № 7.

Указанные школы готовят кадры квалифицированных рабочих следующих специальностей: мотористов — судоводителей, плотников — судостроителей, столяров, бондарей, рамщиков, слесарей, токарей, телеграфистов — аппаратчиков, линейных монтеров, монтеров по радиофикации и т. д.

В школы принимается моло-

дежь мужского пола в возрасте 15—17 лет, молодежь женского пола в возрасте 16—18 лет. Комиссия по проведению очередного набора в школы ФЗО работает в Кемской городской поликлинике (Пролетарская ул., дом № 14) с 9 часов до 13-ти в следующие дни: 1, 3, 6, 8 июля.

Заявления о приеме в школы ФЗО принимаются ежедневно с 9 до 17 ч. 30 мин. в Кемском райсовете депутатов трудящих-

ся. **Призывная комиссия.**

Все слушатели курсов обеспечиваются общежитием, питанием, спортивной формой и стипендиями от 200 до 300 руб. по успеваемости.

Заявление, аттестат или справку об образовании, автобиографию, справку о состоянии здоровья, характеристику с места работы высыпать на имя председателя Республиканского Комитета по делам ФК и Спорта при СНК КФССР по адресу: г. Беломорск, КФССР, Сорокский остров, 47.

Заявления принимаются до 1 августа 1944 года. О начале занятий будет сообщено дополнительно.